
Uchwała Nr VII-38/2015
Rady Miejskiej w Wołominie
 z dnia 26 marca  2015 roku

w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  na  działalność  dyrektora  jednostki
organizacyjnej Gminy Wołomin

    
                  Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks
Postępowania  Administracyjnego  (  t.j.  Dz.U.  z  2013  r.  poz.  267),  Rada  Miejska  w
Wołominie uchwała co następuje:

§ 1

Uznaje się za bezzasadną skargę Redakcji Wieści Podwarszawskich na działanie
Dyrektora Zespołu Szkół nr 5 w Wołominie.

§ 2

Uzasadnienie sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Wołominie.

§ 4

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wołominie
/-/   Leszek  Czarzasty             



Załącznik do Uchwały nr VII-38/2015
Rady Miejskiej w Wołominie

  z dn. 26 marca  2015 r. 

Uzasadnienie sposobu rozpatrzenia skargi  Redaktora Naczelnego
„Wieści Podwarszawskich” - Pana Marka Chrzanowskiego

na działanie  Dyrektora  Zespołu Szkół Nr 5 Pani Agnieszki Ludwin
 

    W  podjętej  uchwale  Rada  Miejska  w  Wołominie  postanowiła  uznać  skargę  za
bezzasadną,  po  zapoznaniu  się  ze  treścią  skargi  złożonej  przez  Pana  Marka
Chrzanowskiego na działanie  Dyrektora  Zespołu Szkół Nr 5 Pani Agnieszki Ludwin. 
W treści rzeczonej skargi skarżący zarzuca Dyrektorowi  Zespołu Szkół Nr 5 w Wołominie
Pani Agnieszce Ludwin dopuszczenie się szeregu uchybień dyskredytujących w ocenie
skarżącego Panią  Agnieszkę Ludwin jako Dyrektora placówki oświatowej. 
Z  treści  złożonej  skargi  wynika,iż  między  innymi   Pani  Dyrektor  na  zebraniu  z
nauczycielami w dniu 26 listopada 2014r.,  przed drugą turą wyborów samorządowych,
obrzuciła jedną z matek – będącą jednocześnie dziennikarką „Wieści Podwarszawskich” -
słowami uznawanymi powszechnie za obelżywe oraz zarzucała Redakcji kłamstwa, które
rzekomo były publikowane na łamach gazety, a dotyczyły byłego burmistrza Wołomina.
Jak podkreślił Redaktor Naczelny, zachowanie Pani Dyrektor dziwiło tym bardziej, że miało
miejsce tuż przed wyborami, na terenie szkoły.

Jednocześnie Redaktor wskazuje, że do Wieści Podwarszawskich, od chwili objęcia
stanowiska przez Panią Dyrektor napływały liczne skargi od nauczycieli i rodziców. Część
tych skarg trafiała  także do Kuratorium Oświaty.  Redakcja podała niektóre z zarzutów
wobec  Pani  Dyrektor.  Jak  wynika  ze  skargi  Redaktora,  Pani  Dyrektor   używała
aroganckich  słów  w  stosunku  do  uczniów  szkoły  oraz  wobec  rodziców.  Wielokrotnie
poniżana  w  niewybrednych  słowach  był  także  była  dyrektor  szkoły.  Pani  Ludwin
prowadziła  na  terenie  szkoły  agitację  partyjną.  Na  lekcje  –  za  jej  przyzwoleniem  –
wpuszczani  byli  handlowcy,  którzy  oferowali  dzieciom  naukę  szybkiego  czytania,  a
następnie pobierali od dzieci numery telefonów do rodziców. W czasie kampanii wyborczej
nauczyciele,  którzy  nie  kryli  niechęci  do  byłych  władz  Miasta,  byli  (także  publicznie)
poniżani  i  wyzywani  (nazwiska  zostały  podane  do  wiadomości  Redakcji).  Redaktor
zarzuca również nieprawidłowości w rozliczaniu składek na ubezpieczenie uczniów.
Jak  wskazuje  Redaktor  Naczelny,  wszystkie  opisane  przez  niego  przykłady są  znane
redakcji z oficjalnych listów, telefonów (także anonimowych) oraz osobistych doświadczeń
redaktorów.
Po szczegółowym zapoznaniu się ze stanem faktycznym niniejszej sprawy, ustalonym w
oparciu  o  przekazane  przez  Burmistrza  Wołomina  dokumenty   (załączone  do  pisma
datowanego na dzień 19 marca 2015 roku,  skierowanego do Przewodniczącego Rady
Miejskiej w Wołominie), ustalono, iż:

1. pismem  z  dnia  2  marca  2015  roku  skierowanym  przez  Agnieszkę  Ludwin  do
Adama Bereda Przewodniczącego Komisji Edukacji, Pani Dyrektor odniosła się do
stawianych jej zarzutów szczegółowo prezentując argumentację która w jej ocenie
czynni  stawiane  jej  zarzuty   (zmaterializowane  w  złożonej  skardze)   za
bezzasadne.

2. Mazowiecki Kurator Oświaty w  piśmie z dnia 24 lutego 2015r. uznał, iż zarzuty
wobec  Pani  Dyrektor  nie  mieszczą się  w kompetencjach organu sprawującego
nadzór pedagogiczny.

3. do Burmistrza Wołomina w latach 2013- 2014 wpłynęły co najmniej dwie skargi
rodziców.  



W oparciu  o  przedstawione   Radzie  Miejskiej  w  Wołominie  dokumenty (załączone  do
pisma Burmistrza Wołomin wskazanego powyżej, z których część jak np. pismo datowane
na dzień 23 lutego 2015 roku skierowane do Elżbiety Radwan Burmistrza Wołomina w
imieniu nauczycieli Zespołu Szkół nr 5 w Wołominie z uwagi na brak podpisu nie może być
brane  pod  uwagę  i  tym samym  stanowić  dowodu  okoliczności  przywołanych  w  treści
rzeczonego pisma) oraz wyjaśniania złożone przez Panią Agnieszkę Ludwin i  Mariana
Chrzanowskiego w trakcie posiedzenia komisji edukacji w dniu 24 marca 2015 r.,  złożoną
skargę na działanie  Dyrektora  Zespołu Szkół Nr 5 Pani Agnieszki Ludwin uznać należy
za bezzasadną z następujących powodów.
Z przekazanych Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Wołominie dokumentów nie wynika,
iż stawiane Pani Agnieszce Ludwin zarzuty miały miejsce. 
I  tak co się tyczy zarzutu, iż  na zebraniu z nauczycielami w dniu 26 listopada 2014r.,
przed drugą turą wyborów samorządowych, Pani Agnieszka Ludwin  obrzuciła jedną z
matek  –  będącą  jednocześnie  dziennikarką  „Wieści  Podwarszawskich”  -  słowami
uznawanymi powszechnie za obelżywe oraz zarzucała Redakcji kłamstwa, które rzekomo
były publikowane na łamach gazety,  a dotyczyły byłego burmistrza Wołomina, wskazać
należy,  iż  żaden  dokument  przedłożony  przez  skarżącego  nie  potwierdza  ww.
okoliczności. Przypomnienia bowiem wymaga to, iż skarżący nie przestawił jakichkolwiek
poza własnym twierdzeniami dowodów uprawdopodobniających stawiane zarzuty.
Nie przedstawiono bowiem jakichkolwiek skarg rodziców,  oświadczeń nauczycieli  które
potwierdzałyby okoliczności przytoczone w treści skargi. Jak wskazano powyżej,nie może
jako  dowód dopuszczenia się przez Panią Agnieszkę Ludwin stawianych jej  zarzutów
służyć pismo datowane na dzień 23 lutego 2015 roku  nie podpisane,  skierowane do
Burmistrza Wołomina przez nauczycieli  Zespół  Szkół nr 5 w Wołominie.  Przedmiotowe
pismo stanowi bowiem anonimat i nie może być wzięte pod uwagę przy ocenie złożonej
skargi. 

Z  tych   to  względów,  Rada  Miejska  w  Wołominie  rozpatrując  skargę    Pana  Marka
Chrzanowskiego na działanie  Dyrektora  Zespołu Szkół Nr 5 Pani Agnieszki Ludwin zajęła
stanowisko jak w § 1 uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wołominie
/-/   Leszek  Czarzasty             


